

06/03/2024

Από την ωραία εκδήλωση παραδοσιακών χορών, του Αγίου Δημητρίου Αμπελοκήπων

/ [Γνώμες](#)



Με την πολυπληθή συμμετοχή ενοριτών και φίλων του Αγίου Δημητρίου, γονέων και εκπρο-σώπων μαζικών φορέων της περιοχής των Αμπελοκήπων, έλαβε χώρα το Σάββατο 2 Μαρτίου 2024 το απόγευμα, στην αίθουσα της 7-ης Δημοτικής Κοινότητας Αμπελοκήπων, επί της οδού Πανόρμου, η επιτυχημένη εκδήλωση παραδοσιακών χορών του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου του Αγίου Δημητρίου Αμπελοκήπων, προεξαρχούσης της πρωτοβουλίας του ευλαβούς προϊσταμένου του ναού Αρχιμανδρίτη κ.κ. Πλάτωνος Βακαλάκη, που πασχίζει παντοιοτρό-πως αφενός για την ενίσχυση των κοινωφελών σκοπών της εκκλησίας, αφετέρου

για την τόνωση της ηθικής ενότητας της ενορίας, με ωραίες και πολυδύναμες ηθικά εκδηλώσεις.

- Γράφει ο Πάνος Ν. Αβραμόπουλος

Τους παραδοσιακούς χορούς χόρεψε το χορευτικό τμήμα του ιερού ναού Κοιμήσεως Θεοτόκου Σταμάτας - του οποίου ιερατικός προϊστάμενος είναι ο αεικίνητος Πατέρας Πέτρος Βακαλάκης, πατέρας του πατρός Πλάτωνα - από κοινού με τα παιδιά του Τομέα Νεότητας του Αγίου Δημητρίου Αμπελοκήπων και έδωσαν ένα άριστο αισθητικό αποτέλεσμα, που αποζημίωσε στο έπακρο τους προσκεκλημένους. Μας συγκίνησαν όλα τα παιδιά που χόρεψαν, με την χάρη, την ζωντάνια, την λεβεντιά και την μοναδική ηθική ενάργιά τους, δίνοντας μια παραστατική εικόνα, της αξεπέραστης ελληνικής νεολαίας, που με αγάπη και ευαισθησία για την λαϊκή παράδοση και τον πολιτισμό μας, παραλαμβάνει επάξια τη σκυτάλη, από τις προηγούμενες γενιές μας και την γονιμοποιεί με τις αναγκαίες προσαρμο-γές, του συγκαιρινού κοινωνικού βηματισμού.

Αλλά έξοχο ήταν και το ηθικό κλίμα της εκδήλωσης, διάστικτο από την ανθρώπινη φιλότιμη, την χριστιανική αγάπη, όπως την ηθική δύναμη της βρυσομάνας ελληνικής παράδοσης - κορυφαία έκφραση της οποίας είναι και οι παραδοσιακοί χοροί μας, ήτοι καλαματιανός, κερκυραϊκός, καστοριανός, ηπειρώτικος κ.α. - που πάντα αποτέλεσε την τιμαλφή μήτρα του πολιτισμού μας και την ζείδωρο δύναμη αναζωογόνησής του, ύστερα από μακρούς χρόνους βαριάς και απαραδειγμάτιστης δουλείας, στα λόγια του αξεπέραστη ποιητή μας - λυράρη των Επτανήσων, Ανδρέα Κάλβου. Ας θυμηθούμε εδώ με την ευκαιρία της ωραίας εκδήλωσης του Αγίου Δημητρίου Αμπελοκήπων, την μείζονα συμβολή της λαϊκής μας παράδοσης, στην διατήρηση και θωράκιση της πολιτισμικής μας ταυτότητας και της αξεπέραστης παγκοσμίως πολιτισμικής μας ιδιοπροσωπείας. Της λαϊκής μας παράδοσης, που οι φλογεροί ρασοφόροι μας, μαζί με τους εμπνευσμένους δάσκαλους του γένους, τόσο στην Ελλάδα, όσο και στα διδασκαλεία της εσπερίας, μετουσίωσαν στην σύγχρονη πολιτισμική ταυτότητα του ελληνικού λαού.

Θερμά συγχαρητήρια στο Εκκλησιαστικό Συμβούλιο του Αγίου Δημητρίου και στον αεικίνητο προϊστάμενο του ναού, Αρχιμανδρίτη κ.κ. Πλάτωνα Βακαλάκη, που παράλληλα με την στήριξη των δράσεων του ναού, σφυρηλατούν την ηθική μα ενότητα και μας διατηρούν άρρηκτο ηθικά τον ομφάλιο λώρο, με την βρυσομάνα μας λαϊκή παράδοση !









